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Apertura Lavori 

PRESIDENTE STURIANO
Segretario, possiamo cominciare con l’appello.

SEGRETARIO COMUNALE – FIOCCA 
Sturiano Vincenzo, presente; Alagna Oreste, presente; Fer-
rantelli Nicoletta, presente; Ferreri Calogero, presente;
Coppola Flavio, presente; Chianetta Ignazio, presente; Mar-
rone Alfonso,  assente; Vinci Antonio, presente; Gerardi
Guglielmo  Ivan,  assente;   Meo  Agata  Federica,  assente;
Cordaro  Giuseppe,  presente;  Sinacori  Giovanni,  presente;
Rodriquez Mario,   presente; Coppola Leonardo Alessandro,
assente; Arcara Letizia, presente; Di Girolamo Angelo, as-
sente;  Cimiotta Vito Daniele, presente; Genna Rosanna,
presente; Angileri Francesca,   presente; Alagna Bartolomeo
Walter, assente; Nuccio Daniele, presente; Milazzo Eleono-
ra, presente; Milazzo Giuseppe, assente; Ingrassia Luigia,
presente; Piccione Giuseppa Valentina, assente; Galfano Ar-
turo, presente; Gandolfo Michele, assente; Alagna Luana Ma-
ria, assente; Licari Maria Linda, presente; Rodriquez Aldo
Fulvio, assente. 

PRESIDENTE STURIANO
Risultano presenti all’appello 19 Consiglieri comunali su
30 quindi siamo in presenza del numero legale. Segretario,
ieri sera il numero legale è venuto meno durante la vota-
zione del punto 5 “Approvazione programma d’incarichi di
studio,  di  ricerca  e  di  consulenza  a  soggetti  estranei
all’Amministrazione”.  Così  come  previsto  dal  Regolamento
partiamo dalla votazione del punto 5 così come interrotto
durante la fase della stessa votazione. Eravamo in fase di
votazione Consigliere. … (interventi fuori microfono)…  Lei
può fare la dichiarazione di voto, siamo in fase di vota-
zione quindi non posso interrompere, la sua dichiarazione
di voto sicuramente la può fare. Questo glielo consento
però non posso consentire l’apertura di un dibattito, quin-
di massimo due minuti per dichiarazioni di voto, prima che
inizio con la votazione. 

CONSIGLIERE VINCI 
Brevemente Presidente,  grazie, mi scuso con i colleghi.
Presidente, io ieri sera non ero presente all’atto della
votazione quindi non sapevo a che punto eravate arrivati.
Stamattina in Commissione se non ricordo male, affari gene-
rali,  abbiamo  riletto  attentamente  la  delibera  proposta
dalla Giunta di cui la Commissione si è espressa e credo
che la maggioranza ha bocciato la proposta della Giunta con
la seguente motivazione, almeno per quanto mi riguarda, è
un atto propedeutico del bilancio, va bene, lo si è sempre
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fatto, lo si farà anche quest’anno. La normativa che ti
consente di aumentare fino al massimo del 20% del rincaro
dell’importo precedente c’è, ed è quella che la consente,
anziché 5.000 euro a incarico professionale, può  arrivare
a 6.000 e passa euro. Nel momento di crisi in cui ci tro-
viamo, possa anche restare ferma la delibera dell’anno pre-
cedente alla soglia dei 5.000 euro. Vi spiego meglio, gli
incarichi che vengono dati per le varie consulenze, se fino
ad oggi sono di 5.000 euro possono a mio modesto modo di
vedere – così l’hanno interpretato diversi colleghi in Com-
missione – rimanere sempre a 5.000 e quindi l’opzione di
aumentare il 20% verrà congelato. A mio modo di vedere,
posso chiedere lumi al segretario, ma ne sono convinto che
è così, se questo Consiglio Comunale non l’approva, rimarrà
in vigore la vecchia delibera, quella dei 5.000 euro. Mi
pare un momento di crisi particolare che possa rimanere
questo per le cose che si sono dette fino a qui in aula
fino ad oggi. Il mio voto è contrario con le motivazioni
che  ho  appena  detto.  Non  so  se  sono  stato  chiaro
nell’esplicitare la mia votazione, ma in Commissione su 9
componenti 2 hanno votato favorevoli e 7 contrari. 

PRESIDENTE STURIANO 
Il consigliere Vinci ha fatto la sua dichiarazione di voto,
quindi se non ci sono altre dichiarazioni di voto… È norma-
le che se non passa la proposta deliberativa tutto rimane
invariato. Questa è una regola di carattere generale. Se-
gretario facciamo questo ulteriore strappo, prima del voto
chiarisca all’aula… Io non ho dubbi, però è il mio pensie-
ro. Prego Segretario se può illustrare all’aula quello che
accade qualora non dovesse passare la delibera. 

SEGRETARIO COMUNALE - FIOCCA
La legge stabilisce che la Giunta per dare incarico profes-
sionale deve essere prevalente autorizzata. Questa delibera
non è la cifra, è l’autorizzazione degli incarichi che vuo-
le dare la Giunta a soggetti esterni. Considerata poco fa
l’esiguità della spesa che c’è al Comune di Marsala, sembra
una delibera irrisoria perché parliamo di importi veramente
bassi, 5.000 euro che con l’aumento del 20%, 6.000 euro. 

PRESIDENTE STURIANO 
Per quando incarico Segretario? Complessivamente o per ogni
incarico? 

SEGRETARIO COMUNALE - FIOCCA
C’è un budget. L’importo non lo ricordo. Si prende a rife-
rimento un anno e quindi l’importo, considerando che il Co-
mune di Marsala è stato sempre molto attenta nella spesa e
quindi non ha dato mai a chicchessia incarichi, progetta-
zione a iosa, si è mantenuto tant’è che abbiamo questi im-
porti storici, questo è un importo storico e quindi abbiamo
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5.000 di rincaro che il Comune di Marsala è una quisqui-
glia. Il Consiglio autorizza alla Giunta a fare questi in-
carichi. Dicevo al Consigliere Milano che ha fatto l’ex  …
(parola non chiara)… lì dove ci sono fior di milioni, allo-
ra è una delibera molto importante perché cambia il volto,
l’indirizzo di una città. Qua 5.000 euro parliamo di nien-
te. … (interventi fuori microfono)… io penso di no. 

PRESIDENTE STURIANO 
Signori miei non c’è concesso, un chiarimento al Segretario
sì, c’è stato un momento per la discussione di carattere
generale, c’è stato un momento dove si poteva chiarire,
siamo in fase di votazione e non posso aprire il dibattito.
Questo  è  chiaro.  Il  Segretario  è  stato  chiarissimo,  se
qualcuno ha qualche dubbio. Non possiamo andare in questo
momento a vedere la delibera. Nel dubbio posso solo aste-
nermi. Segretario. 

Il Segretario Comunale procede a votazione per appello no-
minale, a seguito del quale: 

Hanno votato sì n. 4 Consiglieri: Ferreri Calogero, Rodri-
quez Mario, Nuccio Daniele, Licari Linda. 
 
Si sono astenuti n. 13 Consiglieri: Sturiano Vincenzo, Ala-
gna Oreste, Ferrantelli Nicoletta, Coppola Flavio, Chianet-
ta Ignazio,Cordaro Giuseppe, Sinacori Giovanni, Arcara Le-
tizia, Cimiotta Vito, Angileri Francesca, Milazzo Giuseppe,
Galfano Arturo. 

Sono contrari n. 2 Consiglieri: Vinci Antonio, Genna Rosan-
na.

PRESIDENTE STURIANO
Prendono parte  alla votazione sul punto 5 “Approvazione
programma di incarichi di studio, di ricerca e di consulen-
za a soggetti estranei all’Amministrazione” 19 Consiglieri
comunali su 30, quorum richiesto per l’approvazione della
delibera 10, la delibera viene respinta con 13 astensioni,
4 voti favorevoli e 2 voti contrari. Ne ha facoltà collega.

CONSIGLIERE FERRERI 
Grazie Presidente, Assessore, colleghi e pubblico. Inter-
vengo perché la notte porta consigli forse, perché ieri al
momento del voto quando era in trattazione questa delibera
c’erano sia gli uffici e la parte politica qui, abbiamo
parlato e trattato la delibera, non è emerso il dibattito
politico sulla questione, poi al momento del voto molti di
voi avete votato in modo favorevole, cadde il numero lega-
le, ci rivediamo di noi e molti di voi cambiano la posizio-
ne astenendosi dal voto. Legittimo, però volevo dire che
ieri andava bene questa delibera, oggi molti di voi si sono
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astenuti nel decretare favorevolmente o contrario alla de-
libera in questione. Grazie Presidente. 

PRESIDENTE STURIANO 
Grazie a lei consigliere Ferreri. La parola al consigliere
Arturo Galfano. 

CONSIGLIERE GALFANO ARTURO 
Grazie Presidente, colleghi Consiglieri, Assessore. Consi-
gliere Ferreri ha perfettamente ragione, io ieri sera mi
ero espresso favorevolmente, ma alla luce di quanto ha di-
chiarato testé il Consigliere … (interventi fuori microfo-
no)… No, io non faccio parte della Commissione. Sono rima-
sto un po’ perplesso. Magari ieri sera avrebbero votato fa-
vorevolmente, allora ancora una volta qua non ci chiarisco-
no bene le cose e magari questo chiarimento è avvenuto
adesso. A me dispiace, ma è così, io una volta che sono
sento dire… È un dato di fatto pure che è emerso che pos-
siamo fare rimanere l’incarico con quel massimale e non au-
mentarlo in un periodo di crisi che abbiamo adesso, del re-
sto non pensa che influisca sul bilancio in modo… Questo
vale come dichiarazione di voto anche perché il cambiamento
che c’è stato non è dovuto a un fattore politico, ma al
fatto soprattutto che se c’è da fare risparmiare anche una
somma minima l’ho fatta risparmiare. Mi dispiace che sia
successo questo disguido. 

PRESIDENTE STURIANO 
Chi vuole intervenire per dichiarazione di voto ne ha la
facoltà. Invito l’assessore Baiata a contattare qualcuno
dell’Amministrazione, e se c’è anche la possibilità di ave-
re il Sindaco. Capisco che non è una seduta programmata
perché è caduto il numero legale, sarebbe opportuno quanto-
meno in questi due atti importanti, stiamo trattando il Do-
cumento Unico di Programmazione che è l’atto più importan-
te, forse più importante ancora del bilancio perché non
possiamo apportare modifiche al bilancio senza che vengono
apportate modifiche al Documento Unico di Programmazione. È
importante la presenza Assessore, quindi se ci fa questa
cortesia. Consigliere Vinci, ha chiesto di intervenire la
collega Licari, io do la parola alla collega Licari, ad al-
tri Consiglieri che volessero intervenire e successivamente
le do la parola. La parola alla collega Licari. 

CONSIGLIERE LICARI 
Grazie Presidente, Assessore Baiata, colleghi e pubblico in
sala. Anche io diciamo che trovo curiosa questa scelta e
questa dichiarazione fatta adesso dal collega Vinci perché
ci sono momenti di dibattito in aula dove c’erano anche il
direttore di ragioneria, l’Assessore al bilancio, al quale
si potevano chiedere chiarimenti opportuni che tra l’altro
sono stati dati in maniera credo abbastanza sufficiente.
Anche io tra tanti che hanno votato favorevole, mancava
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soltanto una persona tra l’altro, eravamo in quindici, tro-
vo curioso che poi la Commissione arriva sempre all’ultimo
momento come se mancassero le sedute di Commissioni. Ognuno
fa le sue valutazioni e non capisco il motivo della boccia-
tura. Mi dispiace che non ci sia Segretario generale che
magari aveva dato pure qualche chiarimento sull’argomento.
Questo è un atto propedeutico al pertanto non andava a in-
cidere su cose particolari. Ho espresso il mio voto favore-
vole. Grazie. 

PRESIDENTE STURIANO 
Chi vuole intervenire per dichiarazione di voto ne ha la
facoltà. Consigliere Vinci a lei la parola. 

CONSIGLIERE VINCI 
Grazie Presidente, mi scuso con l’aula o con i colleghi con
la  quale  si  sono  visti  con  il  mio  intervento  cambiare
l’umore dell’aula. Non ho fatto altro che riportare la no-
tizia che stamattina in Commissione affari generali abbia-
mo… Si è votato questo provvedimento, due se non ricordo
male o tre hanno votato favorevole e tutti gli altri con-
trari per le motivazioni che ho rappresentato in aula, pre-
mettendo che ieri sera all’inizio di seduta quando il dot-
tore Angileri ha iniziato a spiegare la delibera, si era
detto che nulla era cambiato rispetto all’anno scorso. Sta-
mattina dalla lettura del provvedimento si è soltanto rav-
visata nel testo della delibera che cambiava soltanto que-
sto discorso dell’aumentare il 20% così come dentro la nor-
ma e dentro tutto. Questo provvedimento è stato stamattina
bocciato in Commissione, io l’ho riportato. Alla luce di
questo l’aula si è espressa, io non penso di essere respon-
sabile di nulla e se lo sono questo assieme ad altri. Mi
scuso ancora, però vuol dire che ho questa croce. 

Punto numero 6 all’Ordine del Giorno.

PRESIDENTE STURIANO 
Se non ci sono altri interventi, passiamo al punto 6 “Ap-
provazione  del  Documento  Unico  di  Programmazione  D.U.P.
2019/2021”. Diamo la parola all’assessore Baiata nella qua-
lità di rappresentante della Giunta Di Girolamo. Prego As-
sessore. 

ASSESSORE BAITA 
Fermarci per un quarto d’ora, perché il Vice Sindaco sta
per arrivare e quindi era giusto che ci sia il Vice Sindaco
per chiarire queste cose qua. Ho visto che già avete boc-
ciato un emendamento che era molto importante, non capisco
il motivo e quindi preferisco che su queste cose possa par-
larne il Vice Sindaco. Grazie. 

9Consiglio Comunale dell’11/06/2019



PRESIDENTE STURIANO 
Assessore, però possiamo iniziare tranquillamente con lei
in tutte le materie dove quantomeno lei è Assessore che ha
le deleghe. 

ASSESSORE BAITA 
Dobbiamo fare delle interrogazioni non penso che sia il mo-
mento. 

PRESIDENTE STURIANO 
In che senso le interrogazioni. 

ASSESSORE BAITA 
Non sono riuscito a capire cos’è che desideri. 

PRESIDENTE STURIANO 
Scusate. 

CONSIGLIERE ARCARA 
Assessore lei può cominciare a esporre la parte concernente
per esempio l’attività turistica, il turismo, cosa si pre-
vede, attività sportive. Anche questo è previsto, è contem-
plato dal D.U.P., quindi può cominciare a effettuare una
disamina relativamente a quelli che sono i settori di sua
competenza. 

PRESIDENTE STURIANO 
Chi vuole intervenire. Colleghi, le deleghe dell’Assessore
sono turismo, sport, impianti sportivi, cimitero. Assesso-
re, era un altro contesto, se lui vuole relazionare, se
vuole non è… diversamente mi vedo costretto a sospendere la
seduta. Scusate, se l’Assessore dice attendiamo che arrivi
l’Amministrazione per, diversamente devo sospendere la se-
duta. … (interventi fuori microfono)… Collega Cordaro. 

CONSIGLIERE CORDARO 
Presidente, Assessore, colleghi. Questa è un abituè, ogni
Consiglio  Comunale  i  fessi  arrivano  all’orario  giusto,
aspettano anche un’ora, 59 minuti perché entro un’ora dob-
biamo chiamare, però l’Amministrazione non è mai presente,
tranne l’Assessore, però i tecnici e l’Assessore di ramo
praticamente non possiamo iniziare. Grazie. 

PRESIDENTE STURIANO 
Consigliera Genna prego. 

CONSIGLIERA GENNA 
Grazie  Presidente.  Abbiamo  la  possibilità  di  ascoltare
l’Assessore Baita sulla sua delega, la programmazione che
vuole  portare  avanti  e  quindi  materialmente  perché  non
ascoltare e nel frattempo aspettare. L’interruzione ogni
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volta Presidente poi si prolunga, evitiamo, quindi se c’è
l’Assessore facciamo relazionare l’Assessore. Grazie. 

PRESIDENTE STURIANO 
Scusate, scusate. Il problema è capire per quanto devo so-
spendere. Se devo sospendere un quarto d’ora, sospendo un
quarto d’ora. 

CONSIGLIERE ARCARA 
Iniziamo la trattazione di un documento importantissimo, su
questo non ci piove. Siamo tutti convinti che trattasi di
un  documento  che  contiene  la  strategia  dell’Ente.  Cosa
l’Ente intende fare, la sua volontà politica la prima par-
te. Come ho detto l’anno scorso durante l’ultimo esercizio
finanziario, quando si parlava del D.U.P., la seconda parte
quella operativa e la traduzione in termini contabili di
quella che è la prima parte cioè la sezione strategica.
Presidente, io chiedo la presenza aula degli Assessori, non
appena  iniziamo  la  trattazione  del  D.U.P.  perché  è  che
chiaro che se gli Assessori conoscono il contenuto del do-
cumento devono essere presenti in aula, perché hanno con-
tribuito alla sua stesura, alla sua produzione, devono es-
sere presenti in aula. Non può venire a trattare il docu-
mento solo il Vice Sindaco, ogni Assessore dovrà rendere
conto di quella sezione del D.U.P. relativa a servizi so-
ciali, turismo, politica scolastica, lavori pubblici bene
male abbiamo già trattato il Piano Triennale, comprendo be-
nissimo. Ma gli Assessori devono essere presenti in aula.
Presidente, e dovrebbero conoscere il contenuto del D.U.P.,
se poi non lo conoscono è un altro discorso. Vuol dire che
il D.U.P. ancora una volta, non è altro che una fotocopia,
una mera fotocopia del D.U.P. precedente, con qualche dato
statistico possibilmente modificato, ma è una mera fotoco-
pia. Dopo tanti anni non ne conoscono il contenuto, vuol
dire copia ed incolla. Su questo veramente non ho più dubbi
ma certezza. Grazie Presidente. Sono contraria alla sospen-
sione dei lavori consiliari. Grazie. 

PRESIDENTE STURIANO 
Prego consigliere Ferreri. 

CONSIGLIERE FERRERI 
Grazie Presidente. Intervengo perché visto e considerato
che l’Assessore Baiata ha detto che dieci minuti, un quarto
d’ora il Vice Sindaco che è il firmatario della delibera
del D.U.P. sia in aula, è giusto che presenti l’atto, la
delibera viene relazionata dal Vice Sindaco che ha la dele-
ga al D.U.P. ed al bilancio e poi a seguire si può aprire
un dibattito politico su ogni settore ed ogni Assessore ma-
gari domani  potrà essere presente. Credo se gentilmente
l’Assessore ci ha chiesto dieci minuti di pausa, di sospen-
sione non vedo perché non possiamo accogliere la richiesta
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dell’Assessore. L’aula è sovrana, si decide a maggioranza.
Grazie Presidente. 

PRESIDENTE STURIANO 
Consigliere Sinacori, ho capito che ci sono diverse teorie,
io metto in votazione direttamente la proposta di sospen-
sione senza problemi. Collega Sinacori la faccio interveni-
re e poi metto in votazione. 

CONSIGLIERE SINACORI 
Presidente, molto brevemente, potevo farne anche a meno,
carissimi colleghi consiglieri e assessore Baiata. Io sono
convinto che il D.U.P. che è il Documento Unico di Program-
mazione doveva essere in prima analisi esposto a questa
città dal Sindaco, perché le deleghe si danno, ma nel mo-
mento in cui si assumono impegni di carattere strategico
con la città, chi ha la responsabilità legale potrebbe ave-
re un po’ meno disgusto ed avere un pochettino più gusto
nel venire a parlarci in aula. Quindi ritengo che sia op-
portuno fermarci anche perché non mi pare corretto dopo che
l’assessore Baiata ha fatto una richiesta, essere contrari
a questo tipo di richiesta. Era solo per chiarire l’aspet-
to, perché arriverà Agostino Licari, ma io sono sempre del-
la stessa posizione. Agostino Licari che è un super Asses-
sore ha la facoltà di parlare per i rami che amministra. Il
D.U.P. doveva essere esplicitato ed una volta si faceva
così, ad inizio di sessione di bilancio dal Sindaco in per-
sona che è il responsabile legale. Chiaramente ci sarà la
questione, non era una seduta programmata, quindi con calma
sospendiamo, siamo favorevoli alla sospensione. 

PRESIDENTE STURIANO 
Ci sono altri interventi? Dico che non c’è unanimità, quin-
di sono costretto a mettere in votazione per evitare che
poi si dica che ho sempre una gestione autoritaria. Proce-
diamo con la votazione Segretario per il giudiziale propo-
sta da alcuni colleghi Consiglieri, quindi mettiamo in vo-
tazione la proposta di sospensione della seduta, per un
quarto d’ora colleghi, sono e 25 riprenderemo alle 18:40.  

Il Segretario Comunale procede a votazione per appello no-
minale, a seguito del quale: 

Hanno votato sì n. 14 Consiglieri: Sturiano Vincenzo, Fer-
reri Calogero, Coppola Flavio, Chianetta Ignazio, Gerardi
Guglielmo Ivan,  Cordaro Giuseppe, Sinacori Giovanni, Ro-
driquez Mario, Cimiotta Vito, Angileri Francesca, Milazzo
Eleonora, Ingrassia Luigia, Galfano Arturo, Licari Linda. 

Sono contrari n. 6 Consiglieri: Alagna Oreste, Ferrantelli
Nicoletta, Vinci Antonio, Arcara Letizia, Genna Rosanna,
Gandolfo Michele. 
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Sono astenuti n. 1 Consigliere: Alagna Luana. 

PRESIDENTE STURIANO
Prendono parte alla votazione sulla proposta di sospensione
21  Consiglieri  comunali  su  30,  quorum  richiesto  per
l’approvazione  è  11,  la  proposta  di  sospensione  per  un
quarto d’ora viene approvata con 14 voti favorevoli, 6 con-
trari, ed un astenuto. I lavori sono sospesi fino alle ore
18:40. 

Si sospendono i lavori del Consiglio comunale alle ore

18:28;

Riprendono alle ore 18.47 con la verifica del numero lega-

le.

PRESIDENTE STURIANO
Invito i Consiglieri a prendere posto. Segretario, proce-
diamo con l’appello. 

SEGRETARIO COMUNALE – FIOCCA 
Sturiano Vincenzo, presente; Alagna Oreste, presente; Fer-
rantelli Nicoletta, presente; Ferreri Calogero, presente;
Coppola Flavio, presente; Chianetta Ignazio, assente; Mar-
rone Alfonso,  presente; Vinci Antonio, presente; Gerardi
Guglielmo Ivan,  presente;  Meo Agata Federica, assente;
Cordaro Giuseppe, assente; Sinacori Giovanni, presente; Ro-
driquez Mario,  presente; Coppola Leonardo Alessandro, pre-
sente; Arcara Letizia, presente; Di Girolamo Angelo, assen-
te;  Cimiotta Vito Daniele, presente; Genna Rosanna,  as-
sente;  Angileri  Francesca,   presente;  Alagna  Bartolomeo
Walter, assente; Nuccio Daniele, presente; Milazzo Eleono-
ra, presente; Milazzo Giuseppe, assente; Ingrassia Luigia,
presente; Piccione Giuseppa Valentina, assente; Galfano Ar-
turo, presente; Gandolfo Michele, presente; Alagna Luana
Maria,  presente;  Licari  Maria  Linda,  assente;  Rodriquez
Aldo Fulvio, assente. 

PRESIDENTE STURIANO
Alla ripresa dei lavori sono presenti 23 Consiglieri comu-
nali su 30, quindi siamo in presenza del numero legale.
Devo constatare che a seguito della sospensione non ci sono
le condizioni per potere proseguire i lavori d’aula, in
quanto non è nelle condizione di potere raggiungere l’aula
consiliare  sé  il  Sindaco,  e  nemmeno  il  Vice  Sindaco.
L’assessore Baiata è in rappresentanza dell’Amministrazione
in questo momento, diciamo non ha voluto relazionare su
parte di D.U.P. quantomeno di sua competenza per potere im-
piegare nell'attesa che arrivasse qualche altro dell’Ammi-
nistrazione, quindi impegnare questa mezz’oretta di lavori
consiliari. Considerato che domani è già prevista una sedu-
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ta di convocazione, io sono costretto a chiudere la seduta
a malincuore perché così come abbiamo dovuto interrompere i
lavori d’aula ieri sera, che alla ripresa dei lavori erava-
mo in 9, ogni tanto farebbe anche piacere se si pubblicasse
il nome ed cognome di chi sono presenti anche alla ripresa
dei lavori. Alle 21:00 eravamo in nove, quindi è un dato di
fatto. … (interventi fuori microfono)… Consigliere Rodri-
quez, la democrazia è bella perché ci sono delle regole e
funzionano le regole democratiche, che sia chiaro. Sicura-
mente la maggioranza all’interno dell’aula consiliare deve
essere  garantita  dall’Amministrazione.  È  chiaro.  Collega
con ci sono le condizioni di aprire un dibattito politico,
non ci sono le… 

CONSIGLIERE LICARI 
Non sto aprendo un dibattito politico, sto dicendo lei ha
sentito il Sindaco o il Vice Sindaco in questo momento? 

PRESIDENTE STURIANO 
È stato chiamato, ha contattato il dirigente del settore
dei servizi finanziari, non sono stato nemmeno contattato
io. Assolutamente, il bon ton vuole che a contattare sia
chi non è nelle condizioni di venire, non deve essere il
Presidente del Consiglio che deve andare alla ricerca di
qualcuno. 

CONSIGLIERE LICARI 
Questa non era una seduta però prevista. 

PRESIDENTE STURIANO 
Ma ieri sera erano qui, si sapeva che era una seduta previ-
sta. 

CONSIGLIERE LICARI 
Io penso che qualcuno ha pure altro da fare. 

PRESIDENTE STURIANO 
Sicuramente se posso lavorare non è né per colpa né mia,
nemmeno dei Consiglieri che siamo presenti. 

CONSIGLIERE LICARI 
Volevo proporre questo, siccome c’è il dirigente, potevamo
ascoltare nel frattempo il dirigente visto che stiamo… 

PRESIDENTE STURIANO 
Stiamo parlando di un documento politico che non ha nulla a
che fare con il dirigente, è un documento dove sono calate
scelte politiche, strategiche per il territorio. L’Assesso-
re di competenza non ha voluto relazionare sulle materie di
sua competenza, delle sue deleghe e lei mi dice relaziona
il dirigente. Assessore, lei è nelle condizioni di relazio-
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nare su i suoi punti? A lei la parola ed impegniamo questa
mezz’ora. 

CONSIGLIERE LICARI 
Non possiamo saltare una seduta perché le sedute hanno un
costo per la collettività. 

PRESIDENTE STURIANO 
Chi mancherebbe, dico l’Assessore si sente di relazionare,
dico poco fa ho capito che non ha voluto relazionare. È un
dato di fatto, non è che ce le siamo inventate le cose.
L’Assessore è stato invitato a relazionare, scusate. Sennò
sembra che è il Consiglio che non vuole lavorare. Assessore
la invito a relazionare sulle deleghe di sua competenza.
Prego Assessore Baiata se vuole relazionare sulle deleghe
di sua competenza. Il direttore di ragioneria mi ha passato
il Vice Sindaco che mi dice che si era partito, quindi po-
trebbe raggiungere l’aula nel giro di una mezz’oretta. Ab-
biamo detto che c’è l’assessore Baiata che inizia a rela-
zionare, se ci sono le condizioni sì, diversamente non pos-
so sospendere nuovamente la seduta in attesa che arrivi un
altro Assessore. È chiaro. Prego Assessore Baiata. 

ASSESSORE BAITA 
Presidente, Consiglieri, stampa. Parliamo degli assessorati
quelli che mi competono, iniziamo quantomeno dallo sport,
poi parliamo di tutto quello che stiamo programmando oppure
che  c’è  in  pentola  per  quanto  riguarda  l’impiantistica
sportiva, qualcosa che si può organizzare e c’è in pentola
di  organizzare  questa  estate.  Io  sono  convinto  che  per
quanto riguarda l’impiantistica sportiva, ma convinto rela-
tivamente perché si può fare sempre di più. Vedo che tutta
l’impiantistica sportiva di Marsala è già stata affidata a
delle società sportive e mi riferisco allo stadio di Stra-
satti, Paolini, Amabilina, il palazzetto, il Fortunato Bel-
lina, lo stadio municipale e quindi altri impiantistiche
che stiamo cercando di mettere in funzione per la città di
Marsala quale la palestra di Amabilina dove già i lavori
sono stati iniziati e quindi quanto prima saranno messi a
disposizione della città di Marsala. La famosa palestra di
Porticella, palestra Grillo che finalmente anche qua c’è
stato un altro finanziamento e quindi quanto prima sarà
dato l’appalto ed inizieranno i lavori e così anche il li-
ceo classico di Marsala potrà avere a disposizione una pa-
lestra tutta sua ed andare più in giro per quanto riguarda
andare ad affittare palestre altrove. Diciamo che siamo an-
che a buon punto su questo. Via Istria, c’è un campo, l’ex
Gaspare Umile, lavori già appaltati, lavori a buon punto,
credo  che  entro  settembre  questo  stadietto  polivalente,
quindi è uno stadio di calcio dove ci si può fare pallaca-
nestro, pallavolo ed altri sport con spogliatoi nuovi, tri-
buna nuovo, tutto nuovo. Anche questo credo che entro set-
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tembre, ottobre sarà consegnato e quindi messo a disposi-
zione delle società sportiva di Marsala che ne faranno ri-
chiesta o quantomeno faremo un bando per l’assegnazione,
credo che sia più facile fare un bando. Dicevo Fortunato
Bellina che si sono fatti anche altri lavori oltre a quelli
del tetto, dove sapete tutti che abbiamo avuto dei problemi
nel periodo invernale, quindi lì sono stati fatti dei lavo-
ri e mi garantiscono gli ingegneri che hanno lavorato che
il problema non sussiste più in quanto il tetto è stato ri-
fatto con materiale e con criteri abbastanza avanzati. Per
quanto riguarda il palazzetto, il palazzetto che come tutti
sapete è chiuso dal 2007, un palazzetto che può ospitare
circa 4.000 persone e quindi era un fiore all’occhiello
fino al 2007, quindi prima della chiusura di questo palaz-
zetto era il fiore all’occhiello di tutta la Sicilia, addi-
rittura il secondo ed anche adesso forse aprendolo continua
ad essere sempre il secondo dopo Acireale, perché neanche
Palermo o Catania hanno un palazzetto di tali dimensioni.
Lì è stato affidato questo palazzetto alla società Le Ali
di Marsala, pallamano femminile, quindi i lavori per quanto
riguarda tutto quello che c’era da sistemare, parquet, tet-
to, gradinate, spogliatoi, diciamo che sono tutti finiti,
anche con tutte le carte in regola perché abbiamo dovuto
aspettare anche tutte le autorizzazioni necessarie, quindi
la famosa SCIA per avere l’autorizzazione a metterlo a di-
sposizione delle società, quindi della Società Le Ali di
Marsala e tutte le altre società. Siamo a buon punto e
quindi addirittura pensavamo di aprire entro la prossima
settimana, però c’è ancora qualcosa da verificare e quanto
prima penseremo di dare a questa città questo palazzetto,
questo monumento sportivo che è chiuso da tanti anni e che
è un palazzetto che può ospitare oltre che tantissime atti-
vità sportive quali la pallavolo, la pallacanestro, la pal-
lamano, calcio a 5, ginnastica artistica, anche scuole di
ballo, tutti questi sport qua che possono essere utilizzati
per questo palazzetto ed anche per grossi concerti com’è
stato in passato. Mi ricordo che in passato addirittura
sono venuti cantanti di un certo valore a Marsala e che
hanno fatto sì che anche in quel momento ne favoriva anche
il turismo. Lì ne parleremo a parte il discorso del turi-
smo. Un palazzetto che molto probabilmente a breve sarà a
disposizione di tutti e quindi nelle condizioni di potere
ospitare diritto quello che vi ho detto prima. Altri lavori
importanti sono nella palestra di Amabilina, una palestra
abbandonata da anni, vandalizzata che è stata data in ap-
palto. Non mi ricordo se ne avevo parlato già un momento
fa, però vi posso dire che anche questa palestra sarà subi-
to a disposizione di tutte le società sportive che ne fa-
ranno richiesta. Lo stadio comunale di Marsala, anche lì
c’è un progetto della Regione finanziato ma ancora per atti
burocratici non abbiamo l’ok per poter fare l’appalto tutto
il manto erboso che poi è il manto sintetico di ultima ge-
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nerazione, come quello che richiedono la Federazione Ita-
liana gioco Calcio. Potendo avere questo finanziamento e
poi come sapete c’è anche una parte da parte del Consiglio
Comunale, dell’Amministrazione in bilancio per poter quan-
tificare, quindi completare i lavori. Eravamo a buon punto,
questo posso dare una certa precisazione, con l’assessore
Pappalardo che avevamo discusso per tanto tempo e quindi
anche ci aveva dato una grossa mano per arrivare ai finan-
ziamenti  richiesti,  cioè  i  finanziamenti,  quei  famosi
700.000  euro  della  Regione  e  adesso  con  le  dimissioni
dell’assessore Pappalardo non so chi sarà il nuovo Assesso-
re e quindi non so che tempi ci sono per realizzare di nuo-
vo questo progetto che era già quasi in dirittura di arri-
vo. Anche lì bisogna prendere dei provvedimenti se non do-
vesse arrivare questo finanziamento, di vedere un pochetti-
no come poter fare per dare alla società di Calcio Marsala
un mando erboso che possa effettivamente farci un campiona-
to,  speriamo  migliore  di  quello  che  hanno  fatto  l’anno
scorso. Questo è tutto un po’ l’impiantistica sportiva di
Marsala e quindi diciamo che tante cose sono state fatte, e
tante cose ci sono ancora da fare, vediamo appena saranno
completati tutti i lavori, diciamo che daremo a Marsala
alla cittadella dello sport dove tutti i nostri ragazzi non
hanno più bisogno di emigrare ed andare nelle città vicine,
tipo Trapani, Castel Vetrano, Mazzara o Petrosino a fare le
loro attività e quindi le possono fare benissimo a Marsala.
Se ci sono domande, poi magari andiamo avanti, grazie. 

PRESIDENTE ALAGNA 
Colleghi  Consiglieri,  sulla  base  di  quanto  relazionato
dall’assessore Baiata ci sono richieste d’intervento? Vuole
parlare lei collega Genna. Prego collega Gandolfo. 

CONSIGLIERE GANDOLFO 
Volevo un chiarimento riguardo allo stadio municipale di
Marsala. Lei mesi scorsi avevo sentito che l’Amministrazio-
ne si era attivata a livello regionale o con il Coni per
trovare finanziamenti per quanto riguarda il sintetico al
municipale e volevo capire se effettivamente c’è la possi-
bilità di fare sintetico, se sono arrivati fondi e se in
alternativa si può pensare a un contributo straordinario
per ripristinare anche l’erba naturale. Calcoli che tra due
mesi iniziamo la nuova stagione, diciamo il campo era in
condizione deleterie per una categoria, una serie D, ci
vuole campo decente per Marsala. Se in alternativa non riu-
sciamo con il sintetico, capisco che difficoltà burocrati-
che, avete previsto un contributo straordinario per siste-
mare l’impianto in maniera naturale? 

ASSESSORE BAIATA 
Lo avevo anche accennato. Dico semplicemente, mi auguro che
si possa sbloccare quel famoso finanziamento regionale, ma
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se non si può sbloccare, Amministrazione e Consiglio Comu-
nale permettendo, trovando i fondi è facile fare subito un
manto erboso perché non è che ci vogliono grossi tempi per
fare un manto erboso allo stadio comunale. Avevo anche pen-
sato ad un mutuo per quanto riguarda il Coni, ci sono dei
mutui voi sapete benissimo a fondo perduto per ristruttura-
zioni, impiantistica sportiva a tasso zero. Purtroppo non
sappiamo dove andare a chiedere un mutuo perché ci sono i
problemi che voi sapete benissimo di bilancio e quindi an-
che lì ci siamo un po’ bloccati, almeno io personalmente
non ho voluto insistere nella speranza che si possa sbloc-
care quello regionale e quindi poter dare… Penso che non si
possa dare alla città di Marsala un manto erboso, quello
che c’è attualmente. Lì sono d’accordo con lei consigliere
Gandolfo, dobbiamo stringerci tutti assieme e vedere un po-
chettino, trovare una soluzione e dare un manto erboso di-
gnitoso perché Marsala ne ha veramente bisogno, non è giu-
sto che quando vengono certe società della Sicilia orienta-
le, della Calabria o della Campania e trovano un campo, e
sentire dire… Il primo sono io a mortificami quando sento
dire “Di patate” perché è qualcosa che veramente mi sembra
brutto sentire dire una cosa del genere. Lì dobbiamo lavo-
rare di squadra e tutti assieme trovare una soluzione e po-
ter fare un manto erboso dignitoso se non dovesse arrivare
il finanziamento regionale. 

Assume la presidenza del Consiglio il consigliere Galfano 

 
PRESIDENTE GALFANO 

Ci sono altri colleghi che vogliono intervenire? 

CONSIGLIERE INGRASSIA 
Grazie Presidente, colleghi, Assessore e presenti in aula.
In qualità di Presidente della Commissione spesso ci siamo
interessati di tanti temi, alcuni di questi sono di sua
competenza, ne approfitto per ribadire qualche concetto e
per chiedere qualcosa, fermo restando che quello che le sto
chiedendo è già inserito nella relazione che è stata pre-
sentata il 12 ottobre del 2018, quindi l’anno scorso. Sono
domande che tutto sommato avrebbero dovuto trovare risposta
nel D.U.P. visto appunto la condivisione che abbiamo sempre
a parole dato. Cosa si è fatto per accedere a fondi d’inte-
resse, quali progetti innovativi e partenariati sono stati
individuati referenti delle sedi europee per svolgere atti-
vità di lobbing per partecipare a network internazionale?
L’avevamo chiesto tanti mesi fa. Sono stati organizzati, si
prevedono eventi bidirezionali per incentivare l’uso degli
spazi pubblici, l’uso collettivo degli spazi pubblici. Que-
sto per quanto riguarda appunto l’utilizzo delle palestre,
degli spazi, ricordo che lei in maniera tempestiva è venuto
quando è stato invitato alle visite ispettive che abbiamo
fatto. Ci siamo allora detti tante cose e tante erano le
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iniziative e le proposte. C’è un altro settore che ancora
lei non ha affrontato ed è quello del turismo che credo che
sia un settore di importanza assolutamente strategica per
la nostra città, e su iniziativa della collega Arcara ci
abbiamo lavorato in Commissione, abbiamo chiesto la istitu-
zione di un tavolo tecnico. In questi mesi non abbiamo avu-
to nessuna risposta, quindi a che punto è il tavolo tecni-
co, credo che sia assolutamente indispensabile fare rete.
Questo era uno degli obiettivi perlomeno proposti già dalla
stessa Amministrazione non mesi fa, anni e anni fa. Se sono
state attivate politiche di marketing e di eld management
per evitare che tutto venga lasciato al caso. Per carità,
come ho sempre detto ci sono e sono state organizzate tante
cose molto interessanti, però se non c’è una regia, se non
c’è un collante, se non c’è una cornice, tipo la cornice
boccacciana, scritto tante novelle, però un senso comune si
doveva dare sennò rimanevano novelle, una cornice, una re-
gia. Abbiamo proposto di puntare l’attenzione in un settore
del settore, parlare di turismo è facile, fare promozione,
fare turismo non è facile ma perlomeno tentiamo di caratte-
rizzarci per un aspetto ben preciso e allora abbiamo invia-
to una serie di proposte relative per esempio al turismo
enogastronomico, si potrebbe puntare su questo. Non è una
scelta facile, vicino ci sono molte cittadine che si sono
caratterizzate per questo, basta pensare a cous cous festi-
val che ormai è diventato un evento che convoglia moltissi-
mi turisti, però dico si potrebbe anche tentare piuttosto
che limitarci a fare sagre, oppure puntare sul turismo fol-
kloristico. Fatto ogni anno e fatto come a San Vito, ogni
anno, dopodiché si arriva a livelli non di piccola sagra.
Anziché farne 10.000 sagre, se ne fa una e si fa una promo-
zione turistica ed una pubblicità di ampio respiro. Si po-
teva puntare sul turismo folkloristico e tentare di rial-
lacciarci a quelle che sono tradizioni, usante, costumi che
in imputato di globalizzazione, costumi che in tempo di
globalizzazione stanno magari scemando e che invece prima o
poi una tendenza opposta ci sarà, si potrebbe tentare e ri-
lanciare il turismo folkloristico, o perché hanno fare del-
le due l’una. Ne avevamo parlato, il turismo sportivo con
eventi di respiro nazionale, internazionale. L’anno scorso
c’è  stata  la  regata  velica,  ci  doveva  essere  anche
quest’anno, sarò distratta ma non mi pare che ci sia stata.
L’anno scorso si parlava però di puntare su questo. La vela
è un’attività che a Marsala si fa e comunque ci sono socie-
tà sportive che la fanno e ci sono moltissimi campioni che
vengono, ma organizzare un grande evento a mio avviso è
cosa diversa. Fermo restando che mi sto limitando a dire
delle cose brevemente, ma per ognuno di questi settori sono
state inviate e proposte calate nello specifico. Il turismo
ecclesiastico, ne avevamo parlato, abbiamo il Santuario,
abbiamo  San Giovanni, si parlava di un festival della Si-
billa e coniugare tanti aspetti e puntare su questo piutto-
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sto che non so su che. Turismo storico, abbiamo storia a
cominciare da quello che ci siamo detti ieri, parlando di
Marsala Scola, ma si potrebbe non finire mai dalla storia
risorgimentale a quella antica, latina a quella punica fe-
nicia, dico storia ne abbiamo, ma come, in che maniera,
creando attrattive e non solo eventi ma circuiti multime-
diali  che  nell’anno  continuamente  dovrebbero  interessare
scolaresche, turisti e cercare di puntare su un aspetto
piuttosto che in un altro. Fra l’altro ricordo anche, però
credo che questo faccia parte di un altro ambito, poi maga-
ri ne riparliamo, l’iniziativa era del collega Ferreri, del
Regolamento per l’affidamento dei teatri. È stato solleci-
tato l’invio in Commissione, fra l’altro l’ho detto l’altro
giorno, lo ripeto ora, da oltre due mesi e mezzo io non ho
convocato Commissione perché non c’è assolutamente nessuna
proposta, nessun atto deliberativo, in quattro anni ne sono
arrivate forse due. Sono stata invitata dal Presidente a
convocare la Commissione, a seguito del dibattito consilia-
re relativamente agli stanziamenti che potrebbero risultare
sufficienti, non sufficienti per Marsala Scola per garanti-
re i servizi e quindi ho convocato d’urgenza qualche Com-
missione. Anche lì fino a stamattina ho visto che lei non
ha inviato una richiesta perché avrei anche il piacere di
sentirla in Commissione come lei stesso mi ha detto. Come
dico sempre e come fa qualche Assessore, se mi chiedete
l’audizione io accetto, ma la richiesta gentilmente deve
essere scritta. Potrei continuare però mi pare che già c’è
abbastanza su cui potere parlare e potere fare le osserva-
zioni che ritiene opportuno. Grazie. 

PRESIDENTE GALFANO 
Grazie a lei collega Ingrassia. Assessore se vuole dare
qualche risposta. 

ASSESSORE BAITA 
Vado brevemente sull’ultimo argomento che diceva la consi-
gliera sull’apertura del palazzetto dello sport perché par-
lava lei di un’audizione eccetera. Io gliel’ho detto che
oggi avrei pensato di fare questa cosa qua, ma non ho avuto
il tempo, dato che poi i tempi si sono allungati, ho detto
il tempo c’è allora quando ho idee più chiare convocherò
per un’audizione sia il Presidente della Commissione sport
che tutta la Commissione. Andiamo un pochettino sulla pro-
grammazione  turismo,  come  dice  effettivamente  la  nostra
Consigliera Ingrassia. Ho sempre detto e sostenuto che lo
sport è il veicolo più importante per il turismo, se si
riesce ad abbinare, questa è soggettiva però ognuno può di-
scuterla come vuole, io sono convinto che sport e turismo
vanno di comune passo specialmente in un periodo dove in
questo momento sapete benissimo le condizioni del nostro
aeroporto, quindi quello che ha comportato per quanto ri-
guarda la nostra provincia. Ho cercato sempre di organizza-
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zione fino adesso, sempre di far coincidere eventi sportivi
di due, tre giorni e non quelli di passa e fui, quelli di
un giorno perché li ho sempre quasi rifiutati per portare
più gente a Marsala e quindi no stesso tempo lavoro per i
nostri B&B, alberghi oppure altre strutture come ristoran-
ti,  bar,  eccetera.  La  consigliera  Ingrassia  diceva  che
quest’anno forse non si è fatta la regata velica, io ricor-
do che Garibaldi c’è stata una grossa regata velica, mentre
l’anno scorso c’è stato un campionato italiano, quest’anno
c’è stato un campionato siciliano dove chi ha vinto è stato
anche adesso opzionato per i campionati italiani e quindi
per le Olimpiadi. Aveva una certa risonanza, è durato quat-
tro giorni dove tra il Cait, e il campionato di vela quindi
di serf che abbiamo fatto ha portato tanta gente a Marsala.
Vi ricordo che c’erano circa 150 atleti, però con gli atle-
ti ci sono anche i familiari dietro, gli sono gli allenato-
ri e quindi diventano molto di più e quindi significa anche
economia. Questa  è sempre stata programmazione anche in
questa cosa. Ricordo sempre alla nostra Consigliera, lei
parla di enogastronomia, però nel trofeo Garibaldi c’era
nel mezzo se vi ricordate, presso la villa Cavallotti pro-
prio enogastronomia. Abbiamo organizzato quei famosi tre
giorni dove c’è stato a marsala tutto esaurito ogni sera,
proprio non si poteva neanche camminare là dentro perché
c’è stata un’affluenza da parte di tanta gente di tutta la
provincia che stava a Marsala e quindi ha girato per la no-
stra città. Folkloristico, noi abbiamo partecipato e stiamo
partecipando  assieme  alla  città  di  Trapani  a  un  grosso
evento folkloristico dove ci sarà un raduno proprio nella
nostra provincia tra Marsala e Trapani di gruppi folklori-
stici di tutto il mondo. Verranno a Marsala nel mese di
settembre, quindi anche lì siamo presenti e siamo stati
presenti. Siamo presenti in tutte le manifestazioni che si
possono organizzare con il distretto turistico di Trapani,
dove noi siamo una delle città assieme a Trapani favorite
per tutti questi eventi e stiamo sempre presenti con tutte
le organizzazioni  che si stanno costruendo della nostra
provincia. Si sta nominando un esperto per quanto guarda
marketing per la nostra provincia in giro nelle varie fiere
di tutta l’Europa. Anche lì sarà un grosso evento per la
nostra provincia e quindi anche Marsala, quindi essere co-
nosciuta in tutti questi eventi e quindi portare gente a
Marsala facendo conoscere le nostre bellezze che voi tutti
sapete è assurdo che li vengo qua ad elencare. Come ho sem-
pre detto, più manifestazioni si possono organizzare, più
può essere presente la presenza delle persone. Vi faccio
anche sapere che da una statistica fatta ultimamente, Mar-
sala della provincia è la città che ha meno perso come tu-
risti, quindi rispetto a qualche anno precedente diciamo ci
siamo mantenuti per quanto riguarda la presenza di persone
che hanno soggiornato e quindi sono stati a Marsala e hanno
usufruito delle nostre strutture. Anche lì non è che possa
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essere anche contento, possiamo migliorarci e dobbiamo an-
che  migliorarci.  Se  avessimo  avuto  l’aeroporto  potremmo
avere i punti che si sono avuti qualche anno fa. Ci sono
tante alle cose organizzate per quest’estate. Si sta orga-
nizzando per quest’estate incontri come un campionato sici-
liano di beach volley presso i nostri lidi qua a Marsala,
quindi ci sono tante altre cose che stiamo vagliando atten-
tamente con le società sportive della nostra città, che
stiamo provando a portare avanti. Naturalmente le condizio-
ni economiche, voi sapete quelle che sono, in questo campo
ho veramente pochissime risorse e quindi cerco in tutti i
modi di coinvolgere il più possibile la nostra società ed
organizzare degli eventi come ho sempre detto di più giorni
per la riuscita degli eventi e quindi allo stesso tempo
dare linfa alle nostre strutture ed alle nostre cose. Di-
ciamo che queste sono lo che più o meno in questo momento
mi vengono in mente, magari facendo delle domande posso an-
che rispondere ad altre cose. 

PRESIDENTE GALFANO 
Collega Ingrassia brevissimamente, lei già si è dilungata
troppo nel suo intervento. Prego. 

CONSIGLIERE INGRASSIA 
Relativamente alle politiche di marketing mi pare che non
ci  sia  niente  completamente  organizzato,  promozione  del
territorio, reti, ripeto evitare che tutti questi eventi
siano assolutamente casuali e lasciati così singoli. Ripe-
to, programmazione fatta in maniera tale che il territorio
venga promosso, che ci sia una promozione, qual è la marke-
ting qual è. Questo onestamente non si comprende, ma sarà
un problema mio. 

ASSESSORE BAITA 
Io ho parlato un momento fa di distretto turistico dove
Marsala è capofila anche in questa situazione. Distretto
turistico significa programmare proprio marketing, portare
il più possibile e stiamo lavorando su una persona da indi-
viduare attraverso un bando per promuovere proprio le no-
stre bellezze e promuovere tutto quello che la nostra Mar-
sala offre. Questa è una programmazione che a breve andrà
avanti e dove stiamo studiando ed abbiamo fatto tante riu-
nioni per proprio per promuovere il nostro prodotto. 

PRESIDENTE GALFANO 
Aveva chiesto d’intervenire il collega Ferreri, prego ne ha
facoltà. 

CONSIGLIERE FERRERI 
Grazie Presidente. Ogni volta che siamo in trattazione del
D.U.P. mi piace ricordare una mia idea, chissà ogni anno la
faccio ricordare, magari se un giorno… Spero che si possa
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concretizzare la mia, perché spesso parliamo di turismo,
parliamo di tavoli tecnici, parliamo forse di chiacchiere,
ma quello che conta a Marsala, noi abbiamo tutti gli ingre-
dienti pronti dentro il frigo, basterebbe soltanto che uno
aprisse il frigo e mettesse tutto in pentola. Mi riferisco
ai prodotti della nostra terra, che la collega Ingrassia
parlava di piccole sagre di quartiere, ma credo che cous
cous fest è stato proprio così, come una sagra paesana,
grazie la sinergia fra i privati, i cittadini che hanno
creduto in questa manifestazione. Chi non ha organizzato
mai nulla non sa il lavoro che c’è dietro, chi magari non
sa il lavoro che occorre per mettere in cantiere una mani-
festazione grande, magari spesso viene criticato ed addita-
to. La mia idea è quella di partire dall’agricoltura per
poi chiudendo la filiera ed arrivando in città, noi abbiamo
cinque, sei prodotti di colore rosso, abbiamo il vino Mar-
sala, la fragola, la fragolina, l’anguria, il melograno ed
la rosa marsalese che uscendo fuori dalle mura della città
sono frutti che riportano il nome di Marsala. È bello anda-
re in Sicilia o al nord Italia e trovare una cassetta di
fragole con scritto fragola di Marsala. Spero che nei pros-
simi anni unendo i prodotti della nostra agricoltura, unen-
do anche la gastronomia perché poi chiudendo la filiera
possiamo trovare le conserve con questi prodotti, con que-
sti prodotti possiamo fare dei dolci, si possono fare dei
gelati, tutto un made Marsala e con questa vetrina, con
questa manifestazione potremmo racchiudere il nome della
città, ed il colore rosso che può essere puro quello di Ga-
ribaldi che questa città si lega allo sbarco di Garibaldi e
valorizzare prodotti della nostra terra. È un mio sogno.
L’anno scoro in occasione del D.U.P. l’ho detto e lo ripeto
nuovamente perché spero, e basterebbe qualcuno che metta
tutti attorno ad un tavolo, compreso il nostro alberghiero.
Noi abbiamo giovani che studiano, diventeranno futuri chef
e futuri camerieri, quindi mettere tutti attorno ad un ta-
volo dai consorzi della fragola, della fragolina, dalle at-
tività florovivaiste, metterle tutte attorno ad un tavolo e
cercare di organizzare una manifestazione che possa inizia-
re una tre giorni e poi magari una settimana come il cous
cous fest e partiamo dai prodotti della nostra campagna,
portiamo gente in città. Può essere una vetrina che collega
il tutto, quindi facciamo conoscere sia la nostra cucina, i
nostri prodotti e la nostra città, il nostro mare ed un
evento del genere caro Assessore andrebbe fatto non in alta
stagione perché noi sappiamo benissimo che luglio ed agosto
i turisti vanno nelle città, il cous cous fest non per caso
nasce ad settembre quando le spiagge si svuotano dai ba-
gnanti ed arriva questa manifestazione con artisti di ve-
trina nazionale ed internazionale. Quindi spero, l’appello
che faccio è alla città tutta, sia all’Amministrazione, sia
ai privati di mettere in campo, di sedersi intorno a tavolo
e cercare di organizzare questa manifestazione che per me è
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importante sia il turismo e quindi mi ricollego alla colle-
ga Arcara che spesso chiede il tavolo tecnico turismo. Il
turismo va fatto quando un trade union di persone si siedo-
no attorno ad un tavolo e cercano di organizzare eventi,
manifestazioni che possono fare presente dall’agricoltore
che coltiva le fragole, fido a chi produce dolci con le
fragole marsalesi. Spero che questo mio sogno diventa real-
tà. Grazie Presidente. 

PRESIDENTE GALFANO 
Grazie a lei collega Ferreri. Era iscritta a parlare la
collega Rosanna Genna. Prego. 

CONSIGLIERE GENNA 
Grazie Presidente. Si parla di programmazione. Io non ho
visto un tabellone estivo di programmazione. Siamo arrivati
ad giugno ed oggi si parla del D.U.P. e volevo capire quali
iniziative vuole mettere in campo l’Amministrazione in ri-
ferimento alla problematica di fare arrivare turisti nella
città di Marsala. Abbiamo un aeroporto che non funziona,
quindi volevo  capire quale programmazione ha pensato di
fare l’Assessore per far giungere anche ai tour operator la
possibilità di raggiungere Marsala inventandomi oggi una
linea diretta tra Gommata e quindi un autobus, istituire
proprio una linea perché questo non è stato pensato nel
D.U.P.. Assessore forse c’è poca fantasia, o poca voglia di
fare e quindi creare una linea apposita come una volta si
faceva  quando  si  prendevano  i  biglietti  per  arrivare  a
Roma. Qualche collega si ricorderà che quando siamo stati a
Roma  c’era  la  possibilità  di  acquistare  direttamente
dell’aereo il biglietto che poi avrebbe permesso in transi-
to fino alla città. Oggi si potrebbe pensare di andare ol-
tre e quindi instituire una linea fissa per fare arrivare
il turista a Palermo e non creare il disagio di non potere
giungere su Marsala. Allora si vende il biglietto anche
all’interno dell’aereo, con una linea diretta Marsala – Pa-
lermo, Palermo – Marsala e quindi materialmente agevolare.
Vedo dal D.U.P. che questo non è stato assolutamente nemme-
no immaginato nella programmazione di cui si sta parlando.
Programmazione estiva forse ci limiteremo a fare qualche
serata di contrada, con qualche associazione locale su cui
andremo a puntare. Non vedo  grossi eventi che possono per-
mettere il flusso turistico sulla nostra città. Volevo ca-
pire anche se l’Amministrazione e quindi l’Assessore e lei
si è dato da fare per ingaggiare, fare un tavolo tecnico
con dei tour operator in modo da vendere dei pacchetti, in
modo da svincolare chi ha investito su B&b, alberghi, ri-
storazione, per capire cosa si vuole fare da grandi. È bel-
lo parlare dell’evento enogastronomico, ma poi non avere
collegamenti, non pensare alla grande perché non si pensa
alla grande ma alla semplice festa di borgata, e quindi ca-
pire qual è la programmazione che l’Assessore oggi intende
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portarne aula. Se è quello che io ho letto nel D.U.P., ab-
biamo poco da dire, possiamo fare solo fare grandi paroloni
e mi dispiace che la collega si sia dilungata nel suo in-
tervento, perché capisco e forse comprendo che l’Assessore
di turismo ne mangia veramente poco. Volevo capire fino a
dove  dovevamo  arrivare.  Lei  ha  dato  delle  chicche  che
l’Assessore ha opportunatamente colto e la ringrazio per
questo perché magari avrà dato spunti, però programmazione
significa anche collegamento, cominciare a vedere dei pac-
chetti, incontrare le agenzie di viaggio, inventarsi qual-
cosa e inventarsi soprattutto grandi eventi, non la festa
di borgata. Relazionarsi con l’Assessorato al turismo di
Palermo e creare quelle opportunità per far giungere nomi
che posso fare venire altre persone nella nostra città.
Grazie. 

PRESIDENTE GALFANO 
Grazie a lei collega Genna. C’era la collega Arcara che vo-
leva intervenire e poi casomai lei risponde. Prego collega
Arcara. 

CONSIGLIERE ARCARA 
Grazie Presidente. Diciamo che la mia richiesta risale al
2015, ormai devo dire non ci voglio neanche più pensare
perché il tavolo tecnico poteva essere forse davvero uno
strumento idoneo per poter incentivare, potenziare il turi-
smo visto che Marsala è una città a vocazione turistica.
Lei cosa intende Assessore per città a vocazione turistica,
che facciamo quale che evento sportivo di tanto in tanto o
che i turisti vengono solo in estate, peraltro un turismo
non stanziale, ma passeggero perché molti si fermano uno,
due giorni e poi vanno via. Questo non merita Marsala, per-
ché è una città a vocazione turistica. L’esatta definizione
di città a vocazione turistica mi consenta di dirle qual è.
Una città che ha una sua identità, che deve vendere. Marsa-
la deve rappresentare la propria identità storico cultura-
le, archeologica. Quando noi pensiamo a Venezia, cosa pen-
siamo? Le gondole, la laguna. Quando i turisti pensano a
Marsala, devono pensare a Marsala con una propria identità.
Le saline, il mare, le bellezze storiche, archeologiche.
Ecco quale idea, questo vuol dire identità, questo vuol
dire vocazione turistica. Su questo bisogna programmare,
per un turismo che sia tutto l’anno. È facile fare le pro-
messe per un politico, difficile è mantenerle. Pressappoco
due anni fa lei mi disse, ormai due anni che lei abbia già
ricevuto questa delega, mi disse faremo questo tavolo tec-
nico, il tavolo tecnico cos’era in parte, così ho esposto i
colleghi prima di me, quello che io chiedevo cos’era, se-
diamoci attorno ad un tavolo, istituzioni, volontà politi-
ca, operatori, esperti del settore, persone competenti, ap-
punto albergatori come diceva la collega Rosanna Genna, al-
bergatori e strutture anche B&b. Tutto questo fa parte di
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un tavolo tecnico, le è stato così difficile Assessore po-
tere organizzare un tavolo tecnico. Abbiamo fallito sul tu-
rismo Assessore, mi perdoni, io non so se la sua delega sia
di natura tecnica o politica, quello non si è mai capito
veramente che deleghe avete voi Assessori. Non si è mai ca-
pito, un giorno siete tecnici e l’indomani politici, per
poi diventare tecnici ancora una volta, non si capisce, ma
se siete tecnici dovete dimostrare competenze. Purtroppo il
turismo è stato un fallimento a Marsala. Diciamola con tut-
ta onestà e con quell’umiltà che si addice ad un politico
quando si avvede che purtroppo quel settore sta languendo e
morendo. Mi scusi, il discorso dell’aeroporto, non deve di-
ventare un alibi perché il vero politico si vede quando
pone in essere strategie atte a superare le difficoltà.
Tempo comodo, ribadisco ancora il concetto, quando ci sono
i finanziamenti poter dire ho fatto questo, ho saputo far
quello.  Quando  ci  sono  le  difficoltà  è  lì  che  si  vede
l’abilità, l’intelligenza e la competenza veramente del po-
litico. Il turismo in questa città cari colleghi purtroppo
ormai ce lo dobbiamo scordare. Auguriamo che la prossima
consiliatura veramente si intesti questa seria battaglia.
Grazie. 

PRESIDENTE GALFANO 
Grazie a lei collega Arcara. Collega Sinacori, prego. 

CONSIGLIERE SINACORI 
Grazie  Presidente.  Vice  Sindaco  ben  arrivato.  Assessore
Baita io leggo la missione 6, relativa ai programmi che
sono politiche giovanili, sport e tempo libero. Una cosa
che mi salta all’occhio in maniera positiva è quella dove è
scritto che l’Amministrazione comunale si propone di appro-
fondire ed innovare la politica sportiva, al fine che essa
diventi aggregazione sociale. Vorrei capire se l’approfon-
dimento dal quale dovrebbe venire fuori un progetto innova-
tivo, è stato oggettivamente fatto, è stato sviluppato e se
a questo  tipo di approfondimento ha partecipato qualche
Ente estero, non so la consulta per esempio, mi viene in
mente la consulta dello sport per capire se ci sono state
delle proposte che sono state messe sul tavolo, che sono
state discusse e che possano avere avuto un riscontro. Que-
sto glielo chiedo per un motivo molto semplice, perché se
noi malgrado tutti gli forzi lei ha poc’anzi testimoniato
all’aula rispetto alle iniziative che sono state fatte o
comunque sono in cantiere per quanto riguarda lo sport, mi
limito a leggere quelli che sono riportati nel D.U.P.. Og-
gettivamente la prima voce è quella che dice patrocinio ed
eventuali compartecipazioni di spesa, di eventi sulla base
di proposte avanzate da terzi. Si aspetta che ci sia un
ventaglio di proposte avanzati da terzi che possono essere
anche delle proposte di un certo livello e si valuta se c’è
la  possibilità  di  dare  del  patrocinio  o  comunque  anche
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l’eventuale compartecipazione. C’è l’iniziativa diretta a
promuovere l’uso della bicicletta, l’organizzazione di gio-
chi sportivi studenteschi, quelli che vengono fatti ogni
anno dal Coni credo, l’oscar del sport, la passeggiata in
bicicletta, giochi e solidarietà sotto l’albero con la par-
tecipazione delle scuole del territorio, patrocinio e com-
partecipazione di spesa per l’evento quarta regata dei mil-
le, organizzata di circoli velici marsalesi riusciti in ap-
posito comitato in occasione delle manifestazioni garibal-
dine e poi altre iniziative di non minore importanza legata
alla professione dello sport in tutte le sue discipline. Da
quello che si evince da quanto si porta in discussione Con-
siglio Comunale, l’Amministrazione punta molto sul messag-
gio di utilizzare mobilità quale la bicicletta e sostanzia-
le oltre l’oscar dello sport ed i giochi sportivi studente-
schi che sono organizzati da moltissimo tempo, si aspetta
che i circoli velici organizzino regata dei mille e che
qualcuno venga proporci eventuali manifestazioni da patro-
ciniare  e  quindi  compartecipare.  Volevo  capire  se
quell’approfondimento che lei ci diceva che è scritto qua è
stato fatto, non è stato fatto ed eventualmente quali idee
sono venute fuori. Altra cosa che si evince dal report del-
la missione 6, è quella che riguarda la gestione degli im-
pianti  sportivi.  Gli  impianti  sportivi  è  intendimento
dell’Amministrazione di affidarli alla società sportiva. È
chiaro, affidamento degli impianti sportivi di proprietà
comunali alle associazioni sportive aventi titolo avvalen-
dosi di formale avviso pubblico, in applicazione della di-
sciplina prevista dal vigente Regolamento comunale in mate-
ria operante. L’Amministrazione comunale interviene per le
manutenzioni straordinarie per metterle a posto, dopodiché
le affida, quindi questa è la politica che si intende per-
correre. Sarebbe opportuno sapere se ci sono delle novità
rispetto a quanto qua è previsto. Per quanto riguarda la
missione  turismo  che  è  l’altra  delega  sua  pesante,  il
D.U.P., il Documento Unico di Programmazione sostanzialmen-
te viene sintetizzata l’attività che svolge il comparto,
come segue: sono soprattutto informazioni turistiche, dif-
fusione  dell’informazione  svolta  dai  front  office
dall’ufficio turismo di via XI maggio della prologo di Mar-
sala ubicata al monumento dei mille. La promozione del ter-
ritorio marsalese sarà attuata attraverso rapporti di col-
laborazione con altri Comuni, così come abbiamo avuto col-
laborazione con Modica per il cioccolato modicano e con le
associazioni che ricoprono il settore della Regione Sici-
lia. Poi c’è il vero problema per il quale si sta discuten-
do molto ad livello regionale che è la questione del Vin-
cenzo Florio, Trapani Birci dove l’Amministrazione giusta-
mente secondo il mio parere dice maggiorare dei flussi tu-
ristici perché comprendiamo, visto e considerato che non
abbiamo un porto che ci possa consentire l’attracco delle
navi crociera che l’aeroporto sarà questo. Oggettivamente
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debbo dire che secondo il mio modestissimo parere, sia per
lo sport e per il turismo manca quella che è una idea vera
e propria che poteva essere targata, etichettata, battezza-
ta come Giunta Di Girolamo. Manca una che di quelle che po-
tevano essere le iniziative di un certo livello. Il collega
Ferreri non a caso richiama un’idea che sarebbe appunto
quella della settimana dei frutti rossi o del colore rosso
mettendo il Marsala, le fragole, i melograni e tante altre
cose che potrebbero essere. L’anguria e la rosa. Alcune di
queste cose potevano benissimo essere sponsorizzate, pote-
vano essere fatte partire in un’altra determinata maniera,
più volte l’abbiamo detto. Esiste nel Comune di Marsala un
Regolamento per la promozione di questi prodotti, chiara-
mente l’idea spostata, allargata, condivisa poteva anche
prevedere la promozione di una serie di iniziative che ri-
guardavano anche altri prodotti scegliendo anche altri co-
lori, bellissima questa assolutamente, incastonata un ca-
lendario secondo il mio parere, avremmo potuto fare una
presenza continua da aprile ad ottobre, pensando a tutto
quello che la produzione ortofrutticola. Per esempio della
zona di Terranova e Bambina, nel … (parola non chiara)… mi
pare, si continua ad esaltare un prodotto dell’orto cultura
marsalese che è la melanzana, se non ricordo male, il pane
“cunzatu”. Quindi una serie di prodotti che comunque se in-
seriti in un contesto potrebbero lasciare i due rango di
sagra, soltanto sagra, ma essere incastonati in un contesto
che probabilmente avrebbe potuto avere in presenza di alcu-
ni passaggi di calendario importanti, come per esempio San
Giovanni e tante altre occasioni, agosto con il calice di
stelle per parlare del vino, una serie di iniziative che
andavano a coprire aprile, maggio, giugno, luglio e agosto
non c’è bisogno perché già ci sono, settembre ed ottobre.
Capisco che non ci sono molti denari disponibili Assessore,
lo vedo, vedo pure questo e per onestà lo sto dicendo, però
l’idea, però il provarci, il fare filiera, il mettere as-
sieme tutti gli attori della stessa, spesso possono portare
a risultare che noi oggi non possiamo prevedere. Per parla-
re della festa che oggi si chiama il festival del cous
cous, prima era la sagra del cous cous, io ricordo che da
consigliere provinciale per la prima volta ne sentì parlare
ed assieme alla grotta Mangiapane di Custonaci dove c’era
uno dei più celebri presepi viventi, diventarono poi quelli
che sono diventati adesso. Allora tutto partì con un con-
tributo della provincia Regionale dei Trapani e dei Comuni
dove si teneva la manifestazione, di qualcosa come cinque,
dieci milioni di lire, cioè cifre che allora in un contesto
potevano sembrare chissà che cosa, mentre loro riuscirono a
portare avanti. Sostanzialmente il ragionamento lì qual è
stato Assessore, mettere assieme tutti i protagonisti della
filiera, tutti messi attorno al tavolo. Delle volte il ta-
volo tecnico può sembrare un momento di perdita di tempo,
ma se fatto in una determinata maniera è così. Ecco perché
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mi sono permesso di leggere il D.U.P., peraltro è scritto
qua, non lo dico io. Non me ne voglia, io ho letto quello
che avete scritto, quindi ho sentito che probabilmente in
questo settore forse anche per i suoi personali, per essere
entrato in una macchina in corsa, per aver dovuto fronteg-
giare molte emergenze, per avere dovuto perdere una que-
stione economica, non ha messo quella che poi spesso diven-
ta determinante, l’anima nel pensare a una cosa del genere.
Volevo fare rilevare queste cose Assessore, fermo restando
appunto che più volte sono state elaborate delle proposte e
sono state messe a disposizione dell’Amministrazione comu-
nale per quanto riguarda queste questioni. Se si è ancora
in tempo si può forse pensare inserire, di emendare, adesso
non so quale saranno i ragionamenti però penso che bisogna
qualcosa farla in maniera diversa. Grazie. 

Assume la presidenza del Consiglio il consigliere Sturiano

PRESIDENTE STURIANO
Grazie collega Sinacori. Non ci sono in questo momento al-
tri interventi di colleghi Consiglieri che sono iscritti,
direi Vice Sindaco, secondo me non è il caso di iniziare
con la relazione. Speriamo che anche il Sindaco domani pos-
sa essere presente, in modo tale che possiamo iniziare con
una relazione bella dettagliata fra il Sindaco e gli Asses-
sori possibilmente competenti per materia che possono dare
un’illustrazione di massima di quello che è il D.U.P.. Di-
rei di chiudere la seduta visto che sono già le ore 8, dopo
tre ore di lavoro. Domani colleghi, il Consiglio è previsto
per le ore 16:30, poi dipende a che ora si chiuderà il di-
battito, come andrà il dibatto, se è necessario ci aggior-
niamo anche a giovedì mattina. 

CONSIGLIERE LICARI 
Presidente scusi, io non ero informata di domani, è arriva-
ta qualche e – mail? 

PRESIDENTE STURIANO 
Ieri sera abbiamo stabilito, è stata mandata una Pec di ag-
giornamento dei lavori per mercoledì 12 e mercoledì 19,
perché ho fatto fissato queste due date? Lo dice magari per
chi era assente ieri sera, viene messo al corrente. I revi-
sori contabili vogliono minimo cinque giorni di tempo per
mettere i pareri sul D.U.P. perché qualsiasi emendamento e
modifica al D.U.P. deve avere anche pareri dei revisori
contabili. Abbiamo deciso ieri sera di fissare ulteriori
due date, mercoledì 12 in modo tale che si possa continuare
il dibattito sul D.U.P., e mercoledì 19 in modo tale che
diamo i tempi ed i termini domani per la presentazione de-
gli emendamenti al D.U.P. in modo tale che i revisori ab-
biano i tempi tecnici per mettere pareri e possibilmente
arrivare in data 19 con la votazione del D.U.P. e l’inizio
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della trattazione del bilancio di previsione. Non so se
sono stato chiaro.

CONSIGLIERE LICARI
Lei è stato chiarissimo Presidente, purtroppo devo dire che
non condivido questa lungaggine dei tempi, chi stiamo spo-
stando veramente oltre quello che avevamo previsto, se lei
ricorda bene, nella conferenza dei capigruppo. Credo che
arrivare veramente fino a fine giugno quando sappiamo be-
nissimo quando è arrivato il bilancio, non sia rispettoso
della città. Le nostre ripicche personali ormai le conosce
tutta la città, le abbiamo rese note a tutti. Credo che era
necessario in questo momento incalzare anche lavorando ogni
giorno, come abbiamo fatto in altre occasioni per solleci-
tare un po’ e dare questo bilancio alla città. Questa è una
mia modesta opinione, sono libera di farlo ancora credo. 

PRESIDENTE STURIANO 
Consigliera mi sembra che l’aggiornamento di due ulteriori
sedute e ho detto già abbiamo scandito i termini ed i tem-
pi, significa che per il 19   si approvano già automatica-
mente gli emendamenti del D.U.P., si inizia la trattazione
del bilancio, che poi il bilancio vero in sé e per sé ini-
zia con la trattazione del D.U.P. che è il  Documento Unico
di Programmazione. Lì all’interno del D.U.P.  c’è calato
tutto quello che c’è nel bilancio, quindi considerato che i
revisori contabili, il  Vice Sindaco lo sa, abbiamo avuto
una questione abbastanza animata anche con i Revisori, pur-
troppo la normativa  dice che devono avere non meno di cin-
que giorni per potere dare i pareri. 

CONSIGLIERE LICARI 
Assolutamente sì, c’ero pure io quando ne abbiamo parlato,
io lamento il fatto che siamo arrivati a fine giugno e spe-
ro veramente che non si arrivi oltre. 

PRESIDENTE STURIANO 
Da parte mia ce la sto mettendo tutta perché nel momento in
cui faccio  ulteriori due sedute di aggiornamento. Detto
questo colleghi Consiglieri i lavori sono chiusi e ci ve-
diamo domani sera alle ore 16:30 così come previsto da con-
vocazione. La seduta è sciolta.  
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